

SE PUBLICA
POR LA IMPRENTA A VAPOR
Calle Cerrito 309
ENTRE ITUAINGÓ Y CÁMARAS

Avisos y solicitudes hasta las 11 a. m.
EN LA
Dirección y Redacción: Cerro 63

EL PAMPERO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

LOS MANUSCRITOS NO SE DEVUELVEN

DIRECTOR Y REDACTOR:
CÁRLOS SANQUÍRICO

ALMANAQUE

HOY SABADO 20—Van 354 días transcurridos faltando 11 para fin de año.
Sale el sol a las 4.50 a. m. y se pone 7.10 p. m.
Cuarto creciente (9° dia).
Santos Domingo y Tolomeo, mártir.—Tempo-a—Ayuno.

EL PAMPERO

MONTEVIDEO, DICIEMBRE 20 de 1890

CONSTATAMOS

No pasa día sin que la prensa gubernamental no nos ataque, dándonos el nombre de prensa de oposición sistemática.

Prensa de oposición! Desgraciadamente nos tememos que serlo; tenemos que oponer la cruel realidad de los hechos, en tanto su verdad, a las mentiras de la prensa oficial y subvencionada.

Pero, no; no hacemos oposición sistemática.

El día en que el doctor Herrera y Obes dí pruebas de patriotismo y obra como verdadero Presidente de la República; el día en que cumplía con sus compromisos y llama a él el talento honrado, cerrando las puertas de su palacete a la muchedumbre ignorante y mala consejera—no decimos—que rodea a S. E. y le adula, aprovechando el malestar general para componer sus negocios algo quebrados; el día, en fin, en que la voz honrada del P. E. se haga oír con toda la fuerza del patriotismo, en medio del concierto de todas las voces honradas de ministros patriotas y desinteresados—entonces, sí seremos los primeros en aplaudir.

Estamos esperando aquel día bendito.

Hace diez meses que lo esperamos.

Pero en el horizonte no se vé siquiera asomar el alba de aquel día.

Mientras tanto constatamos los hechos y nada más.

Constatamos que las calles de la ciudad están desiertas y tristes, como después de una larga guerra.

Que cada día se cierra alguna casa de comercio.

Que por todas partes se ven casas vacías.

Que los empleados del Gobierno no están pagos desde hace muchos meses.

Que la inmigración se ha convertido en emigración.

Que cada mes la Aduana produce indones.

Que no hay, hoy, en la bahía la mitad de los buques de Ultramar de los que antaños nos traficaban los productos de Europa y llevaban para allá los nuestros.

Que, como sucedió anteriormente, cuatro vapores del puerto se han marchado a Rio de Janeiro en busca de trabajo...

Constatamos, en fin, que la crisis es omnipotente; que la Nación sufre... y que su Presidente permanece ciego y sordo.

Por cierto que el Dr. Herrera y Obes no tiene toda la culpa de la crisis actual.

Cuando era Ministro ha contribuido mucho a producirla; y los gastos necesarios para su elección del 1.º de Marzo han precipitado la quiebra de muchos Bancos.—Eso sí.

Pero la crisis actual no es del todo obra de él.

La culpa que tiene es de haberse olvidado de todos sus compromisos; de no haber hecho nada para contrarrestar los progresos de la crisis;

De haberse burlado de la opinión pública,—sobre todo dando su amistad a toda la gente de mala fama política que pudo encontrar en el país;

De no haber hecho nada para salvar las apariencias, de tal modo que echó a perder, para muchos años tal vez, el crédito de que el país gozaba en Europa.

Es eso lo que constatamos; eso y nada más, porque eso es desgraciadamente la verdad.

¡Acaso hay oposición sistemática en ello?

Eso lo dicen en el extranjero los que cada día oyen del país, hoy gangrando;

Eso lo repiten los diarios de Londres, que, mejor tal vez que nosotros, conocen nuestros negocios.

Además, dos hechos solos bastarían para condonar la conducta del Dr. Herrera y Obes:

El primero es que los escasos ciudadanos ilustrados que todavía conservan amistad con el Dr. Herrera, si bien lo defienden entre amigos, evitan celosamente de meterse ahora en la política.

A. THUR A. MATTHEY

La niñera

(El ahorcado de la Baumette)

TRADUCCIÓN PARA EL PAMPERO

SEGUNDA PARTE

Esfisia

VIII

que así se aproximaría más al tipo de Paolo Edoardo, cuyo lugarteniente que oca-
pa.

Por lo que hace a Rend, todos los días iba a París y parecía más satisfecho, y de vez en cuando manisfestaba rápidos des-
tello de alegría, lo que no dejaba de in-
quietar a Justino, después de las ameni-
zas hechas y del amargo desafío en
que la vió sumida; pero esto resultado se
daba, en parte, a que Esfisia se hallaba en
Médon, y su presencia ni la preocupa-
ría ni despertaba sus celos.

Esfisia, por el contrario, estaba sumamente inquieta, por más que hiciese lo pos-
ible por ocultarlo, empezando a admis-
trar el prolongado silencio de Serafino y a preguntarse por qué no daria
señales de vida, cuando, una her-
mosa mañana, una pobre se acercó a ella, al lado de la verja del jardín,
para pedir una limosna. Esfisia, que tenía muy buen corazón para los pobres,
habiéndolo sido ella misma rebuscado en su bolso y adelantó la mano para dar a la
anciana una moneda. La mendiga cogió la mano que le tendían, y la niña
sintió que deslizaban en ella un papel
arrrollado, estremeciéndose, pero tuvo cerrada
la mano inmediatamente tanto que la vieja se
alejaba, masculinando las bondades do-
costumbre.

La joven se volvió a la casa, afe-
tando toda la indiferencia posible, hasta
llegar a su cuarto, en el que se encerró.

Abrió la mano, deslizó el papel y leyó la
siguiente nota, nota, escrita en dialecto
sardo:

«Pasado mañana, a las dos, boulevard

Montparnasse, hotel del Gallo, al lado de

la estación. Preguntá por Andrea. Quema
esta carta.»

Esfisia lo leyó tres veces para grabarla
en su memoria, quemándola luego, y, por
exceso de precaución, pisó las papeles.

Parece que Serafino está preparado.

Es preciso que no salte a la cinta.

El día y la hora estaban perfectamente

El segundo, la más cruel de las con-
denaciones, es que cada día, cualquiera
que sea lo que haga el Dr. Herrera, aun
insino cuando caña, el diario *La Acción*
lo aplaude.

Juan J. Roca.

CÁMARA OSCURA
(ARCHIVO DEL ESCÁNDALO)

Última Hora

A nuestros Agentes y Suscritores

La administración de *El Pampero*—ruega a los Agentes y Suscritores
que no hayan rendido cuentas hasta el 30 de Noviembre ppdo. se
sirvan hacerlo a la brevedad po-
sible.

Se previene al público que este
diario se expende en detalle, hasta
las 6 p. m., en su administración, Cerro 63.

La Dirección y Administración de
El Pampero están situadas en la
calle Cerro, número 63, en donde
se reciben avisos y solicitudes des-
de las 7 a.m. hasta las 6 p. m., a pre-
cios excesivamente modestos.

Los reclamos originados por defi-
ciencia o omisión en el reparto de
este diario se atenderán inmediata-
mente, por escrito, verbalmente ó
por teléfono, en la Administración
calle Cerro, núm. 63.

Es alarmante el progreso que va to-
mando entre la clase obrera y la proletaria,
la tremenda crisis que a pasos de
gigante nos conduce al principio.

Las fábricas y cuanto establecimiento
de importancia hay en Montevideo, han
suspensiones sus trabajos despidiendo por
lo tanto a sus numerosos personales, y pa-
ra completar el cuadro todas las casas, tan-
to al por mayor como al menudeo; barra-
cas, lanchoneros, y hasta los tranvías y fo-
rrocarriles, se han visto en la necesidad de
hacer grandes economías, y como es con-
siguiente redujeron extrictamente el nú-
mero de sus empleados.

Al principio la clase obrera, rechazó a
su vez presupuestos, y como ellos los
miembros de todas las clases sociales, lo
que ha motivado la paralización completa
y que la capital está quedando desierta,
pues por todos lados no se ven más que
papeleras de arrundamiento.

Pero hoy ya la cosa se va haciendo so-
ria, hasta el punto de que el hombre se ha
asomado y empieza a hacer sus estragos y
las familias pasan por situaciones des-
esperadas.

Sí, no hay que hacerse ilusiones, hay ya
familias enteras que no tienen con que
hacer frente a las primeras necesidades
de la vida, que están pasando hambre.

Las sociedades de socorros no pueden
hacer frente a los pedidos que diaria-
mente encada hora, se la hacen, por haber
agotado sus recursos.

Esa pobre gente no tiene con que comer
y como no abonan sus alquileres, se les
arroja a la calle.

Hay escenas conmovedoras, que pi-
don a gritos un pronto remedio para tan-
tos males, el que deba llevarse a cabo sin
pordia del tiempo si se quieren evitar las
consecuencias que traerá consigo la des-
esperación.

Tengas en cuenta, que hay hambre en
Montevideo, las clases en generales están
desesperadas, la mendicidad y la corrup-
ción aumenta de una manera espantosa y
la opinión pública se halla indignada.

La policía ha concedido a la empresa
que representa el señor Giribaldi, el per-
miso solicitado para inaugurar los baños
de máscaras y fantasía, en el Nuevo Po-
litéama, las noches del 24 y 25 del corriente.

La orquesta estará bajo la dirección del
maestro Julián, debiendo empezar maña-
na los ensayos.

El salón ha sido adornado con lujo y el
alumbrado será a luz eléctrica.

Ha llamado la atención la guardia q
prestaba sus servicios en el 1.º de Cazadores,
que desde hace varios días permane-

TODO POR EL PUEBLO Y PARA LA PATRIA

cia durante las 24 horas, os decir, hasta el
relevo, con el rompón al costado.

Hasta ahora como es de practicar, la
tropa descansaba y tomaba mate

mientras no llegara el turno de la
guardia, habiendo un centinela en la
garita y otro en el cuarto donde se hallan

depositadas las armas.

Estas precauciones y las que se vienen
notando en los demás cuerpos y en las
policías, son a la verdad puro misterio.

¿Qué habrá? Tenerá un golpe de ma-
nos S. E. En ese caso, do quién?

Anuncian de Buenos Aires que el co-
ronel Lorenzo Latorre, no dará manifi-
esto alguno, como lo ha anunciado días
pasados un diputado en el palacio de
S. E.

Parece que el hombre no da importan-
cia a los rumores que en esta capital se
han hecho circular a su respecto.

Sin embargo, según se ha dicho, aquél
son muy vigilados sus amigos.

¡En qué quedamos!

Apesar de haberse asegurado que el
Cuerpo Legislativo, va a clausurar su pe-
riodo extraordinario el 26 del corriente, sa-
bemos que se habrá resuelto hacerlo así,
pero anterior S. E. cambió de parecer, de
acuerdo con sus amigos del Senado y Cámara de Representantes.

El actual periodo extraordinario, no
será clausurado hasta el 17 de Enero pró-
ximo, después de sancionarse el Presu-
puesto!

No es en el actual periodo que en las
Cámaras va a iniciarse la tentativa de una
rebaja en las dietas, pues si bien
algunos están de acuerdo con esa idea,
la mayoría no pasa de ello.

En la futura Cámara, los diputados
Eugenio Garzón, Eduardo Zorrilla, Rufi-
niano Domínguez y Antonio María Rodríguez,
van a presentar un proyecto de de-
recho, rebajando las dietas a \$30 pesos
mensuales.

Promete estar espléndido el festiva-
lidad que tendrá el lunes próximo en el Con-
servatorio Nacional «La Lira».

A juzgar por los preparativos será una
fiesta que dejará gratos recuerdos.

La lista que va al pie triunfará maña-
na por ser oficial, en la elección del Co-
legio Electoral; como podrá verse por la
proclamación que acaba de hacer la Comi-
sión que preside el diputado Idiarte Borda.

Lo más curioso, es que ya es. Comi-
sión había proclamado otra lista, que
sólo ahora ha sido anulada. Vease la
nueva proclamación resuelta por el gran
elector y su camarilla:

COMISIÓN CENTRAL DIRECTIVA DEL
PARTIDO COLORADO—La Comisión Cen-
tral del Partido Colorado, en sesión de
esta fecha, ha resuelto proclamar la
lista que se incluye a continuación para
la elección del Colegio Electoral del Departamento
de la Capital que deberá elegirse el
domingo próximo.

Titulares

General don Miguel A. Navajas.
» José M. Vilazá.
» José Antonio Tavolara.
» Alberto J. Cámpora.

Coronel Juan Turenne.
» José E. Zaballa.
» Pablo Zuticatagli.
» Bernabé Quiñones.
» José M. Irisarri.

Suplentes

General don José Echeyverri.
» Julio Freire.
» Héctor G. Lacuava.
» Eduardo Zorrilla.
» José I. Martínez.
» Enrique Stewart.
» Andrés Ferrando.
» Manuel Suárez.

En consecuencia, esta comisión cumple
el deber de exhortar a todos sus co-
relegados para que se dignen concur-
rir a las urnas el día 21 del corriente y
presten sus sufragios a la lista que acaba
de iniciarse.

Montevideo, Diciembre 19 de 1890.

Juan Idiarte Borda, 1er. Vice-Presi-
dente—Antonio M. Rodríguez,
Eduardo Zorrilla, Mariano I. Silea, Abel J. Pérez, Secretarios.

En la reunión celebrada ayer por la Co-
misión Directiva del Partido Colorado, se
trató de la proclamación de candidatos
para Jueces de Paz de las secciones 1.º y
3.º de la Capital.

Tomó la palabra el señor don Eduardo
Zorrilla para proponer al señor don Juan<br

Y no se crea que inventamos, dice *El Pueblo*, sacado por el fotógrafo Sr. Chancra, hemos tenido a la vista un grupo fotográfico, en el que figuran Irigoyen, Jefe Político interino, con una batuta, dirigiendo la orquesta, el encasado Roldán con una guitarra, otro encasado de nombre Bernadou con violín, el individuo Polla, barbero de la tropa con una bandurria, y presente el alférez Iglesias y un sacerdote del piquete.

La fotografia ha sido sacada en una plaza del edificio policial, en la que se ve un organillo y una mesa cuidadosamente puesta.

Son varias las personas que nos han hecho conocer la existencia de esa fotografía, pero cierra el proceso de la administración Cachón, de la manera más vergonzosa.

Toca ahora al Gobierno de la República poner remedio tales males que han desquiciado a este desgraciado departamento.

Por resolución del Directorio de la Sociedad Vitícola Salteña, los accionistas están convocados para la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el sábado 27 del corriente a las 8 de la noche, con el objeto de dar cuenta de la suspensión del director del establecimiento de San Antonio e informar sobre la situación económica de la sociedad, para que los señores accionistas resuelvan lo que consideren más conveniente a sus intereses.

Mañana se celebrará en el coliseo de nuestra Señora del Huerto una fiesta literaria musical que procederá al simpático acto de la repartición de premios a las señoritas alumnas internas y externas que más se han distinguido en los estímulos anuales.

Han sido invitados para dicha fiesta muchísimas familias de nuestra distinguida sociedad.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir a los exámenes del Colegio de San Agustín, situado en la Unión, calle 18 de Julio núm. 202 y del cual es director el señor don B. Sierra y Sierra.

Dichos exámenes tendrán lugar mañana y principiarán a las diez de la mañana.

En nombre de los pobres nos solicita la publicación del aviso que va a continuar, a lo que accedemos con el mayor gusto.

Ese aviso viene a confirmar lo que decimos en otro sueldo, relativo a que las sociedades de socorros ya han agotado sus recursos y que hay familias que sufren el hambre en Montevideo.

Ya que el gobierno no hace nada para remediar las consecuencias de su propia obra, las familias pudentes deben acudir al llamado de caridad que los hace, en el aviso siguiente:

SOCIEDAD DE SAN VICENTE DE PAUL.
Conferencia de señoras-catedral.—Necesitando la Conferencia de Señoras de S. Vicente de Paul de la Catedral, recursos para continuar sus obras de caridad, ha ingeniado el modo de obtenerlos y al alcance de todas las personas que podrán depositar una limosna en la alcancía que presentarán niñas pobres acompañadas de señoras de la Conferencia.

Desde el 23 de Diciembre hasta el 7 de Enero se recogerá de este modo, en el radio que lo pertenece, la limosna que las almas caritativas den para remediar las necesidades de tanta familia que la pide por el auxilio de Dios y ruegan por sus bienhechores deseando el bienestar de que ellas carecen.

Por carta recibida por don Emilio Mascaró, sabés que ha llegado a París nuestro compatriota el doctor en Medicina don Pedro J. Ayacard.

Durante su estadía en París recorrerá los hospitales buscando de hacer acoyo de los últimos adelantos de la ciencia médica.

SECRETARIO DE LA II. CÁMARA DE R. R. —Montevideo, Diciembre 20 de 1880.—La Cámara se reunió hoy a la 1/2 de la tarde, para dar cuenta y considerar en discusión general el proyecto de decreto aprobado por la Comisión de Legislación declarando vacante el cargo de representante por el departamento de Maldonado para que fué electo don Enrique Kubly.—*García y Santos.*

En la sesión celebrada ayer en la Cámara de Representantes, como se verá, lo que extractamos a continuación, por dieron sancionados los proyectos de reorganización del Banco Nación.

El señor Presidente—Como éste, sobre todo lugar a pedir de varios señores representantes para tratar de las modificaciones introducidas por el H. Senado al proyecto de reorganización del Banco Nacional, se va a dar lectura del informe de la Comisión, que ha sido presentado.

—Prévia lectura del informe, que es favorable, se votan las modificaciones y resultan aprobadas.

—La sesión se levantó en seguida.

Esa resolución fué comunicada ayer mismo a la Cámara de Senadores, la que a su vez, lo hará al Ejecutivo, el que en el día podrá en el cumplirse a la ley.

Ayer se reunió la Comisión Permanente a las 2 y 15 minutos de la tarde, con asistencia de los señores Idiarte Borda, Mayol, Rodríguez (Antonio María), La Cueva, Aguirre y Turenne.

Saleya el acta de la sesión anterior.

El señor Idiarte Borda—Observa que en el acuerdo tomado en la sesión anterior sobre el permiso acordado a los orientales que sirvieron en la guerra contra el Dicador del Paraguay, para aceptar las medallas o otros premios militares, sería mejor decir: «...en la guerra contra el Paraguay».

El señor Aguirre—Hay dos cuestiones de por medio. Una sobre el sentido de la votación que puele oírse, y otra sobre la fidelidad de lo consignado en el acta con el acuerdo tomado que es un hecho no susceptible de modificación. El texto es el que se ha leído.

Pero no hay inconveniente en que se consigne que la intención de la resolución no ha sido en sentido enemistoso a la República del Paraguay.

Los términos empleados son conforme al lenguaje del derecho internacional. Segun este, los gobiernos son los órganos de los países y no pueden los países extranjeros prescindir de esta solidaridad entre los gobiernos y los pueblos.

Pero a pesar de todo, puede como he dicho, dejarse constancia de que no ha sido la intención de la Comisión hacer un agravio al pueblo paraguayo.

El señor Idiarte Borda—Con estas explicaciones quedo satisfecho.

—Se aprobó el acta, mandándose insertar las aclaraciones hechas.

—Diose cuenta conseguida de que el ciudadano don L. Vigliani reitera en papel competente su solicitud de permiso para aceptar la distinción de ciudadano que lo conferió la municipalidad de una ciudad italiana.

El señor Presidente—Pasará a una co-

misión compuesta del señor senador Mayol y de los señores representantes La Cueva y Aguirre. Si los señores nombrados no tienen inconveniente, se expedirán en un cuarto intermedio. (Apoyados).

El señor Presidente—A más la citación tiene por objeto nombrar la comisión que ha de formular el informe que ha de presentarse a la Asamblea sobre los trabajos de la Comisión Permanente.

Quedan nombrados los señores Rodriguez, Aguirre, Idiarte Borda.

—Se pasó a cuarto intermedio. Vuelven a la Cámara, continua la sesión.

El señor Aguirre—La comisión ha encontrado un defecto de forma que es imposible subsanar antes de expedir su informe, en el asunto del señor Vigliani. Por consiguiente no puede expedirse en el acto.

El señor Presidente—Siendo así, y no teniendo más objeto la sesión, queda ésta levantada.

El individuo Joaquín Gómez, de cuyo fallecimiento ocurrido en el Manicomio Nacional días pasados dieron cuenta a nuestros lectores, era un sujeto de malos antecedentes.

Su última fazaz fué resistir a la policía de Minas sin armas que un estribo. En esas circunstancias luchó bravamente hasta caer con una herida debajo en el rostro y el cráneo, rendido a sablazos.

Tomaron consistencia y calor ayer tarde los rumores sobre la probabilidad de contracción de un empréstito con el Banco de los Estados Unidos del Brasil, oportuno que interviene, según se dice, la influencia del Mariscal Deodoro da Fonseca, solicitada por nuestro Presidente.

Este deseo no ha nacido todavía. Todo se reduce a esperanzas alimentadas principalmente por el círculo oficial, cuyos allegados hablan, y algunos de ellos nos dicen que dicen a nosotros mismos, dice *La Razón*, en un telegrama del ministro Bauzá, recibido ayer en el que anuncia que hoy, sabido, se reunirá el directorio del Banco de los Estados Unidos del Brasil para tomar en cuenta la negociación proyectada.

Los telegramas particulares recibidos no son tan halagüeños. Unos dicen que la opinión allá es contraria a la negociación, y los más optimistas dan muy pálidas esperanzas de éxito.

Hoy saldrímos de dudas si es cierta la noticia que se atribuye al señor Bautista de que esta tarde se reunirá el Directorio.

Queremos hacer constar que no tenemos arte ni parte en esta noticia, pues todo lo que sabemos, es por telegramas particulares que nada dicen.

Con el título «Apuntes de clase» acaba de dar a luz una obra, el catedrático de derecho natural en nuestra Universidad, doctor don Federico Acosta y Lara, y que forma la primera parte de la obra que ha de servir de texto a los estudiantes de esa asignatura.

Hallase a buen recuento, un individuo conocido en nuestra policía con los nombres de José Ferrer y Juan Tablas.

Con el primero de ellos estuvo a un peón de la casa de comercio do don Pedro Barandea, quien denunciando el hecho a la autoridad no pudo justificar que el estafador era Ferrer; en cambio, éste probó con testigos, llamarose Juan Tablas, y no se supo, por tanto, el mismo que se buscaba.

El miércoles último se presenta en el almacén do Vicente Montero, e invoca el nombre de don Vicente Montero, y sacó varios artículos. Descubriendo el robo, Montero dió cuenta a la autoridad de que su autor lo era un tal Tablas.

No tardó éste en caer en su poder bajo el nombre dado por el comerciante, y pretendió demostrar que no era Tablas sino Ferrer.

Entonces el comisario respectivo, estando en antecedentes y teniendo además en cuenta lo que el estafador le dijo: «Pues yo llamo a Tablas, lo mismo que por llamarlo a mí», se puso a la defensiva, sacó varios artículos, y cuando el estafador se presentó, y pudo ahora agregarse y suprimirse los nombres que quería, por que es ya conocido.

Los diarios de Buenos Aires, traen las noticias que van al pie:

Fue en el ministerio de Hacienda creando de tribunales para los delitos de comprobando aumentando y creando imprevistos sobre los alcoholos, cigarrillos, tabacos, rípares específicos de botica, creando derechos de cinco por ciento sobre los aceites, fáscas, cenizas, cerda, cueros, pieles, lanas, plumas, ave de cruce, etc. Todos los derechos sobre la importación de mercaderías de procedencia extranjera y sobre la exportación de productos de manufacturas del país serán pagados en moneda metálica según el tipo que fijará el Ministro de Hacienda dos veces por mes.

Como el general García no está dispuesto a dejarlo a sueldo, y a perder todo su influencia para quedar en lo sucesivo olvidado como uno de tantos otros generales, ha puesto mala cara a la cosa, y de ahí ese estado de acuartelamiento en que ha permanecido las tropas, prestando revoluciones y haciéndole creer a algunos incautos jefes que había moros en la costa.

Con todo, el entrampado está dentro y el general-comandante sigue cometiendo la barabara de quedarse muy orondo al frente del 4º de Cazadores.

—El gremio de jaboneros reunido en la Bolsa para ponerse de acuerdo sobre el precio de ese artificio. Varias fábricas cerraron con grandes pérdidas ocasionalmente por su competencia.

—El general Vedia renunció el cargo de Inspector de caballería.

—En el Congreso de ayer fueron nombrados para constituir la comisión de Hacienda los siguientes diputados: Dámaso Centeno, J. García, Pascual Barcochea, Florentino Gilbert y Vicente Mallea. Esta comisión resolvió reunirse diariamente.

—El rumor de la próxima renuncia del doctor Toso, presidente del Banco Hipotecario carece de fundamento.

—El ministro de la guerra ocupase de la renuncia presentada ayer por el general Vedia. En los círculos militares habrá del general Leyva para reemplazarlo.

—El Directorio del Banco de la provincia reunióse hoy. Hasta ahora no sabe si hubo descuentos.

—La langosta sigue haciendo en las provincias enormes perjuicios.

—Fue arrestado en el Rosario el inspector general de «La Colonizadora Popular», Enrique Fabre acusado de fraude.

—Un telegrama de Mendoza dice: Fue proclamada la candidatura del General Mitre para futuro presidente. Con tal motivo reina un entusiasmo indescriptible en toda la provincia.

—El comité cívico está recibiendo adhesiones. El diario *La Opinion* de Tucumán, proclama también al mismo candidato.

—Fugo e A. Perelló dueño de una agencia de cambio en la calle Lorea dejando numerosos estafados.

El señor Presidente—Pasará a una co-

Movimiento del Hospital Cardenal. Entraron enfermos—Civiles 10, tropas 1, mujeres 2. Total 13. Orientales 7, español 2, frances 1, inglés 1, belga 1, sulzo 1, Total 13.

Salleron de allá—Civiles 20, orientales 2, españoles 7, franceses 3, Italianos 10, ingles 1, alemán 1, brasileño 1, noruego 1. Total 20.

Ramón Carballo, español, dispuso ser trasladado contusas en las piernas, producidas por una caída del caballo que montaba.

Fallecidos—Civil 1, militar 1. Total 2.

Tres hombres de mar, abnegados soldados del deber cuya vida está sujeta a una racha de viento nos envían la carta que va a continuación.

El lunes próximo nos ocuparemos de su contenido.

Dice así:

Señor Director de EL PAMPERO:

Muy señor nuestro:

Los que suscriben, y en representación de toda la tripulación del histórico vapor *Conde de Vilanova*, a usted respetuosamente exponen y dicen: Que causados de observar el indiferente que hacia todos nosotros nos tiene y aun regala la Municipalidad va a entrar en económicas y vapor que se trataba de hacer una considerable reducción en los sueldos de los empleados, que al presente gozan de una buena asignación.

El suelto mencionado está en un error al afirmar que hay un solo inspector de Tránsito, cuando hay tres que perciben ciento cincuenta pesos mensuales cada uno; además, hay tres ingenieros que perciben cuatrocientos cincuenta pesos, señalando el presupuesto anterior docecientos pesos; hay siete Agremiados que ganan cien pesos, ahora doscientos cincuenta.

El señor Director, miréstamnos a Vd. que hay muchos empleados que tienen sueldos de ministros, y que la ley debe ser pareja.

En consecuencia y en la convicción de que no se equivoca, informamos a Vd. que los medios podíamos disponer para el logro de nuestra justísima petición con el fin de concluir de una vez tan insostenible y desastrosa posición.

Le anticipamos por todo ello las más expresivas gracias, saludándole con todo el respeto debido, y ofreciéndole a usted el vapor que se acuerde.

En el día de ayer entraron en nuestro puerto los siguientes vapores:

Alemania *Weselburg* de Amberes sin pasajeros; Francia *Paraguay* de Buenos Aires, sin pasajeros. Salió de Salto, sin pasajeros; Argentina *Liberal* para la Asunción, sin pasajeros; Uruguay *Diamantino*, para Corumbá, con 27 pasajeros; Alemania *Golondrina*, para el mismo puerto, con pasajeros y *Apolo*, para el Salto y escalas sin pasajeros.

En el vapor *Minerva* vinieron las siguientes consignaciones en dinero:

• Banco Nacional	2.302 22
• Bonomi y hijos	2.000 00
• la orden	524 00
• Banco Nacional	8.018 70
• N. Espada y C.	1.000 00
Total:	14.474 93

Y en el vapor *Minerva* vinieron las siguientes consignaciones en dinero:

• Banco Nacional	2.302 22
• Bonomi y hijos	2.000 00
• la orden	524 00
• Banco Nacional	8.018 70
• N. Espada y C.	1.000 00
Total:	14.474 93

Y en el vapor *Minerva* vinieron las siguientes consignaciones en dinero:

• Banco Nacional	2.302 22
• Bonomi y hijos	2.000 00
• la orden	524 00
• Banco Nacional	8.018 70
• N. Espada y C.	1.000 00
Total:	14.474 93

Y en el vapor *Minerva* vinieron las siguientes consignaciones en dinero:

• Banco Nacional	2.302
------------------	-------

